

云南农业大学 社会服务工作 简报

2023 年第 15 期（总第 393 期）

定点帮扶工作领导小组办公室

2023 年 06 月 05 日

黎素梅书记带队赴姚安县接送驻村队员并调研花卉产业

6 月 1 日，学校党委书记黎素梅带队赴姚安县接送驻村队员并调研花卉产业，副校长朱书生及党办校办、组织部、人事处、国内合作与社会服务处、园林园艺学院负责人一同参加活动。



座谈会上，黎素梅回顾了两年来学校定点帮扶姚安开展的相关工作，对成功申报姚安县花卉产业科技特派团、姚安县“农民院士科技服务站”、姚安花卉科技小院，设立肉牛蔬菜2个专家工作站、3个成果转化基地、4个教学实践基地，开展相关专业技术培训6批次2000余人次和驻村队员所做的工作予以了充分肯定。她希望原驻村队员回到学校后，不忘与姚安的深情厚谊，继续为姚安乡村振兴作出努力；要求新一批驻村队员要提高政治站位，宣传贯彻落实好党的二十大精神，遵守纪律，完成好驻村队员“五项职责任务”，当好乡村振兴“领头雁”，顾好“大家”“小家”。

姚安县委书记雷波简要介绍了姚安县情，并对学校20多年来对姚安县的帮扶和驻村工作队员的辛勤付出表示感谢，希望学校今后继续从人才培养、干部培养、产业帮扶以及美丽村庄、宜居宜业和美乡村建设方面给予姚安县大力支持。原驻村队员代表赵自仙老师和新一批驻村队员代表李建军老师在座谈会上先后分享了驻村工作感受和表态发言。



黎素梅一行还实地调研了姚安国际花卉农特产品展示交易中心项目建设现场、云南花当家园艺有限公司，与雷波共同为以园林园艺学院为主建设的姚安花卉科技小院揭牌。

怒江州委书记洪维智一行来校调研

6月1日上午，怒江傈僳族自治州委书记洪维智一行来校，就进一步深化州校合作，加大产学研融合，推进高质量人才队伍建设开展调研。学校在耕读楼301会议室召开座谈，中国工程院院士、学校名誉校长朱有勇，学校党委书记黎素梅出席座谈，校长李永和主持座谈，相关学院、部门负责人参加座谈。



李永和对洪维智一行来校调研表示热烈欢迎。他简要介绍了学校历史沿革、师资队伍、学科建设、科研工作、人才培养、社会服务等方面的情况。李永和表示，长期以来学校与怒江州建立了深厚的合作关系，希望双方继续深化交流与合作，共同推动产学研深度融合。

朱有勇院士对怒江州特色农业产业发展提出了建议。他指出，怒江州要发挥当地环境资源和林业资源优势，积极探索林下中药材种

植，发展适合当地的林下经济产业；要利用怒江州当地立体气候资源和水资源充沛的优势，通过水稻旱种技术，盘活当地台地资源，解决当地民众吃饭问题，切实保障粮食安全；要依托院士工作站的技术优势，结合怒江州丰富的绿色生态资源，打造适合当地的特色农业产业品牌，推进乡村振兴。

洪维智对学校长期以来对怒江州的帮助、关心和支持表示衷心的感谢。他介绍了怒江州的基本情况，说明了当前怒江州农业产业发展面临的短板。他表示，怒江州委将积极推进与学校的合作，建立常态化州校合作交流机制，合作培养农业技术和产业人才，利用好怒江州独有的自然资源优势，提升怒江州农业发展质量，保证农民增收，保障粮食安全，巩固脱贫攻坚成果，推进怒江州社会经济的发展。

黎素梅对怒江州政府长期以来对学校发展的支持表示感谢。她表示，学校将积极配合怒江州社会经济发展需要，举全校之力深化州校合作，聚焦怒江州农业产业发展短板，发挥学校技术、人才、平台优势，共建教学科研基地，全力以赴助力怒江州特色农业产业建设和农业人才培养。

其间，参会人员还就高原特色农业产业发展，农业职业院校建设，农业专业人才培养等方面开展交流。

送：校党委办公室（党委巡察办）、校长办公室、云南省高原特色农业产业研究院专家服务处

（共印 30 份）
